
PROMETNI PRIROČNIK HELGE KUCLAR

Prometna vzgoja kolesarjev
je še vedno pomanjkljiva

Vzgoja kolesarjev vsaj po strokovni literatu-
ri, ki je na voljo, že kar nekaj časa prav
mačehovsko caplja za literaturo, ki jo imajo na
voljo vozniki motornih vozil, še zlasti avtomo-
bilisti. Ta neenakopravni položaj naj bi zdaj
vsaj malce omilila brošura »S kolesom v pro-
met«, ki jo je pripravila dolgoletna delavka
Občinskega sveta za preventivo in vzgojo
v cestnem prometu, Helga Kuclar, založila in
izdala pa Avto-moto zveza Slovenije.

Knjižica poleg nazornega in poučnega pro-
metno-vzgojnega čtiva z lepo preglednimi situ-
acijskimi slikami, prvič predstavlja tudi novost
v razvrščanju kolesarjev na prometnih pasovih
med zavijanjem, krasi pa jo tudi nekaj lepih
barvnih slik.

Ob izidu te koristne brošure smo avtorico
zaprosili za nekaj besed.

— Odkod ideja za to brošuro?
»Pač, nabralo se je kar precej snovi za kole-

sarski izpit, ni pa bila izbrana, zato sem se
odločila, da jo kar sama zberem, slikovno
opremim in tako potem ponudim učencem,
učiteljem in staršem, skratka vsem. Poprej so
morali učitelji brskati za snovjo po vsakršni
literaturi, ki je bila na voljo. Vsakdo je iskal
po svoje, kakor se je pač kdo znašel. Upam,
da bodo vsi, ki bodo uporabljali brošuro, dali
kake koristne pripombe, ki jih bomo potem
upoštevali pri morebitnem ponatisu.«

— Komu naj bi brošura predvsem prišla
v roke?

»Predvsern otrokom od 10. leta naprej (zla-
sti za kolesarski izpit) in učiteljem. Mlajši
otroci namreč še niso dovolj zreli zanjo, pa
tudi naše ceste so še vedno prenevarne zanje.
Ne bo pa prav nič odveč, če brošuro pogledajo
tudi drugi, saj med drugim prinaša tudi novost

pri razvrščanju kolesarjev (na prometnih paso-
vih) med zavijanjem na levo. Poslej se bo
moral kolesar postaviti na sredino levega voz-
nega pasu in ne več na desno stran kot je
veljalo doslej. Republiški svet za preventivo in
vzgojo v cestnem prometu je brošuro poslal
nam občinskim svetom s priporočilom, naj se
uporablja zlasti v šolah. Podobno knjižico pri-
poroča tudi Zavod za šolstvo SRS. Naš občin-
ski svet je že poslal šolam po tri izvode, s tem.
da smo jih obenem seznanili tudi, kje brošuro
lahko kupijo. V prosti prodaji je namreč ni.
Dobi se jo edino pri Avto-moto zvezi na Ti-
tovi.«

— Čeravno knjižica ni videti posebno zajet-
na, je najbrž lerjala kar precej truda. potrp-
ljenja...

»Na njej sem delala kako leto dni. Gradivo
pa se mi je nabiralo že prej. Pazila sem pred-
vsem, da je v brošuri čim manj teksta, zalo pa
naj bi tisti, ki sem ga uporabila, učencem in
učiteljem povedal kar največ. V glavnem go-
vorijo slike. Na vso srečo tudi Avto-moto
zveza ni preveč škrtarila pri izbiri papirja, tako
da je knjižica tudi v oblikovnem in estetskem
oziru zelo kvalitetna«

— Žal pa tudi še tako dober priročnik ne
bo mogel docela obrzdati anarhije in nereda,
ki še vedno vlada v našem cestnem prometu
— še zlasti, kar zadeva odnos voznikov avto-
mobilov do kolesarjev...

»Kolesarjev številni vozniki žal še vedno ne
upoštevajo kot enakopravnega udeleženca
v prometu. Na cesti še vedno vlada zakon
močnejšega. Kazni kakršne imamo zdaj, pa
tudi ne vlivajo posebnega upanja, da bi se
kršitelji spametovali.«
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